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REFERAT DE APROBARE 

privind aprobarea implementării Proiectului „Consiliul Local al Tinerilor - Sector 2" 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2, serviciu public 

de specialitate aflat în subordinea Consiliului Local Sector 2, are rolul de a asigura la nivelul 

Sectorului 2 dezvoltarea şi implementarea politicilor locale de protecţie socială, educaţie 

comunitară şi sprijin pentru copii şi adolescenţi. 

Adolescenţii reprezintă o categorie aflată într-o etapă importantă de formare, 

caracterizată prin nevoi specifice. România se menţine printre statele Uniunii Europene cu 

niveluri ridicate ale părăsirii timpurii a şcolii , înregistrând în anul 2023 o rată de 16,6% în 

rândul tinerilor cu vârste între 18 şi 24 de ani, peste media UE (Eurostat - Early Leavers from 

Education and Training, 2024). De asemenea, 19,3% dintre tinerii cu vârsta cuprinsă între 15 

şi 29 de ani se află în categoria NEET (Eurostat - Young People Neither in Employment nor in 

Education or Training, 2024), fapt care indică dificultăţi legate de accesul la educaţie, formare 

şi integrare profesională. 

Studiile europene arată că implicarea tinerilor în activităţi civice şi comunitare are 

efecte directe asupra dezvoltării socio-emoţionale şi asupra integrării lor în societate. Studiul 

SALTO Youth (2022) evidenţiază rolul voluntariatului în consolidarea abilităţilor socio­

emoţionale şi în reducerea riscului de izolare şi comportamente antisociale. La nivel 

internaţional , modele precum parlamentele tinerilor din Germania (, ,Jugendparlament") şi 

consiliile municipale ale tinerilor din Franţa sunt recunoscute drept mecanisme eficiente de 

educaţie civică şi formare democratică. În România, programele „ Boardul Copiilor " şi 
„ Consiliul Copiilor " - demonstrează impactul pozitiv al implicării adolescenţilor în procesele 

decizionale, facilitând dialogul dintre tineri şi autorităţile publice şi crescând nivelul de 

participare civică . 

În contextul acestor date şi tendinţe, se impune crearea unui cadru organizat care să 
permită adolescenţilor să participe la viaţa publică şi să îşi dezvolte competenţele civice, 

sociale şi personale. Proiectul „ Consiliul Local al Tinerilor - Sector 2 " răspunde acestei nevoi, 

oferind tinerilor posibilitatea de a înţelege modul de funcţionare a administraţiei publice locale, 

de a formula opinii şi propuneri şi de a se implica în activităţi cu impact social, educativ şi 
comunitar. Prin caracterul său participativ, proiectul contribuie la prevenirea riscurilor sociale 

asociate adolescenţei , la reducerea dificultăţilor educaţionale şi emoţionale şi la creşterea 

gradului de integrare socială. Implicarea tinerilor în structuri consultative de tip consiliu al 

tinerilor reprezintă un instrument eficient pentru stimularea responsabilităţii sociale, 



dezvoltarea leadershipului şi consolidarea sentimentului de apartenenţă la comunitate. 

Proiectul urmăreşte crearea unei structuri consultative de tineret care să faciliteze 

participarea adolescenţilor la viaţa comunităţii şi să încurajeze implicarea lor în identificarea 

problemelor şi propunerea de soluţii. Totodată, proiectul sprijină dezvoltarea competenţelor 

civice, sociale şi personale ale tinerilor, promovează spiritul civic şi responsabilitatea 

individuală. 

Pentru implementare, DGASPC Sector 2 va stabili parteneriate cu organizaţii 

neguvernamentale şi instituţii specializate în lucrul cu adolescenţii. Aceste colaborări vor 

susţine activităţile educaţionale, civice, de mentorat ş i de voluntariat. 

Proiectul se va desfăşura în perioada 2025- 2029, în două mandate succesive (2025-
2027, 2027- 2029). Bugetul total propus este de 320.000 lei, repaiiizat egal între cele două 

mandate (160.000 lei/ mandat), fiind destinat activităţilor educative şi civice, formării 

profesionale, evenimentelor, voluntariatului , taberelor educaţionale şi cheltuielilor logistice. 

Faţă de cele mai sus fundamentate şi ţinând cont de dispoziţiile legale în materie, 

se propune promovarea proiectului de hotărâre privind aprobarea Proiectului „Consiliul 

Local al Tinerilor - Sector 2". 

PRIMAR, 

RAREŞ HOPINCĂ 


